

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Ввиду обстоятельств военного времени отложить еще на один год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на указанный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

# Колхозная ПРАВДА

## Уничтожайте сорняки на полях

Выпавшие за последние дни дожди усилили рост хлебов и других сельскохозяйственных культур, но они дали возможность бурно развиваться и сорнякам, и особенно на посевах кок-сагыза и корнеклубнеплодов.

Руководители колхозов должны были бы особо заострить внимание и организовать контроль за посевами и своевременно организовать прополку тех участков, на которых пошли в рост сорняки, но этого в большинстве колхозов не делается.

В колхозе „Коммунар“ на посевах кок-сагыза вырос бурьян в пояс человека, не много лучше выглядят и посевы овса, но мер борьбы с сорняками правлением колхоза не принимается.

В колхозах „Большевик“ (Иржино), „Звезда труда“ и ряде других сорняки загущают картофель и если не принять срочных мер их удаление картофель погибнет. В ряде колхозов, как, например, им. Молотова, им. Карла семенные участки зерновых культур имеют засоренный вид и руководители колхозов этого не замечают.

Труд на прополочных работах в ряде колхозов не организован. „Выстрел“, „Свобода“, Крутецкого сельсовета, „Заря Ильича“ Кременского сельсовета, колхозники на прополку выходят в 9 часов утра, и возвращаются с поля уже в 5 часов. В большинстве колхозов прополочные работы производятся скопом, индивидуальная сделчина не введена, что приводит к снижению нормы выработки.

Мало уделяют внимания прополочным работам и специалисты Райзо. Агроном по кок-сагызу т. Морозова бывает редко в колхозах и поэтому не знает состояние посевов кок-сагыза.

Ряд руководителей колхозов считает кок-сагыз и корнеклубнеплоды второстепенными культурами и отдают им во власть сорняков.

Борьба с сорняками — это важнейшая военно-хозяйственная задача каждого руководителя колхоза, сельсовета, секретаря партийной и комсомольской организации и они должны мобилизовать все силы колхозников, пионеров и школьников на эту борьбу.

Организовать решительное наступление на сорняки, прудать всем посевам чистый вид, такая задача всей партийной, советской и колхозной общеземщины — ибо борьба с сорняками в поле, является частью борьбы на фронте с немецкими захватчиками.

### Получил штраф

В колхозе „Шуря“ Смагинского сельсовета посевы картофеля, кок-сагыза, прося и огородных культур засорены сорняками. Бригадир тов. Гришанин И. Н. не считает своим долгом удалять сорняки с этих участков. За безразличное отношение к этим культурам Райзо наложено на тов. Гришанина штраф в размере 200 руб. из его личных средств. Б. В.

## Поход молодежи против сорняков

Письмо М. И. КАЛИНИНА комсомольцам, колхозной молодежи, пионерам и школьникам Пензенской области

Комсомольцы и молодежь колхозов и совхозов Пензенской области выступили организаторами тщательного ухода за посевами. Они решили начать поход против сорняков.

Молодежь обратилась с письмом к Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, в котором рассказывает о том, как будет беречь урожай от сорняков и сельскохозяйственных вредителей.

Михаил Иванович Калинин послал следующее письмо комсомольцам, колхозной молодежи, пионерам и школьникам Пензенской области.

„Дорогие товарищи, объявленный вами массовый поход против сорняков — большое государственное дело. И если вы, со свойственной

молодежи энергией, своевременно и полностью уничтожите сорные травы на полях, то колхозы и совхозы Пензенской области, несомненно, получат более высокий урожай по всем видам сельскохозяйственных культур.

А самое главное, этим вы можете помочь фронту, дадите Красной Армии дополнительно большое количество хлеба, картофеля, овощей.

Разумеется, эта работа трудоемкая, она потребует больших затрат человеческого труда. Поэтому, чтобы добиться хороших результатов в работе, надо ее как следует организовать и по возможности рационализировать.

Брежно верю в ваши силы и желаю вам полного успеха.

М. КАЛИНИН“.

## Все посеы чистые

Колхоз „Строитель“ Смагинского сельсовета по большевистски борется за получение военного урожая. Здесь все посеы содержатся в чистом от сорняков состоянии, а на 17 га озимой пшеницы произ-

ведена сортовая прополка.

Многим колхозам района следует научиться у смагинцев, как нужно бороться с сорняками.

Гл. агроном Райзо

В. Батални.

## Прополка не терпит работы скопом

Вот уже 7 часов утра, но на заросших сорняками полях колхоза „Новая деревня“ — ни души.

7 часов 30 минут. Из деревни выходят первых две женщины и направляются на участок, где производится прополочные работы. Делая до участка они не прикладывают к работе, а садятся и жгут, когда подойдут остальные.

8 часов. Приходят еще две колхозницы и тоже садятся к первым и только к 9 часам их набралось 30 человек. Образовался кружок шумно разговаривающих людей. Отдохнув от утренних забот в 9 час. 30 минут поднимаются и приступают все скопом к работе на небольшом участке.

Смотря на эту неогромную толпу трудно определить, работает ли она или вышла на прогулку. В 5 час. вечера работа в поле прекращается, бригадир подыскивает результаты

— каждая колхозница выполнила норму на 33 проц.

Когда с такой беспорядочной в организации труда было покончено, эти же женщины стали выработать норму на 133 проц. и больше. Весь пропалываемый участок был разбит на части, а каждая часть закреплена за женщиной.

Вначале многие, даже хорошие производственницы считали индивидуальную сделчину невозможной сейчас убедились, что они работали за других, но ничего не заработали, а те, которые мерзаво относились к работе увидели, что за них больше работать никто не будет — стали работать так, чтобы не отстать от других.

Поля колхоза „Новая деревня“ сейчас стали освобождаться от сорняков в 4 раза быстрее.

С. Федотов.

## Выполнили план сенопоставок

Выполняя первую государственную заповедь колхоз „Труженник“, Бутурлинского сельсовета руководимый тов. Панкратовой П. П. Еще 23 июня полностью рассчитался с государством, сдав на государственный пункт 236

центнеров в 15 кгр.

Колхоз „Красный гремачий“ (председатель колхоза т. Антипов А. А.), полностью выполнив план сенопоставок, сдал государству 45 центнер лучшего сена. Сорокина.

## Скоту обеспечена теплая и сытая зимовка

Колхоз „Из искры пламя“ руководимый т. Гришаниным уделяет большое внимание развитию животноводства и подтяжку его продуктивности. Здесь полностью укомплектованы животноводческие фермы с прывышением на 15 проц. к плану, построено рудильное помещение на 20 коров, оборудованы приемыш на 40 телят, 2 овчарника и капитально отремонтированы

овчарник на 150 голов. Вся эта работа проведена специально выделенной бригадой, в которую были включены и работники животноводческих ферм.

Для того, чтобы скот был обеспечен сочными кормами колхоз заложил 120 тонн сенокоса, основную роль в закладке которого играли животноводы-комсомольцы.

И. Жирнов.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 23 по 29 июня 1943 года)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населенным пунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских минометов, более 100 видюков, 2 радиостанции и другие трофеи. Взят трофей. 27 июня противник снова пытался вернуть утраченные позиции. Гитлеровцы 6 раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких дзота и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. Шесть снайперов во главе с героем Советского Союза старшим Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте 26 июня 2 группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы граблями и штыками уничтожили до роты „белофианов“. Взорвано 10 дземлянок и 2 дзота, уничтожено 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и офицеров.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, отбомзкой артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 74 самолета.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы: Орел, Орша, Брянск, Цков, станция Новиня, Карочев, порт Тамаль. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области в 10-дневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковые автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожили 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиадвигателями, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с разными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Вологде, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

## Действующая армия



(В плавнях Кубани).

На снимке: Разведчик орденоносец Гайдрихов, Гацаев и Лунев отправляются в специальное снаряжении на боевое задание.

Фото М. Альперта.

Фотохроника (ТАСС).



## В райкоме ВКП(б)

25 июня на состоявшемся заседании бюро РК ВКП(б) приняты кандидаты ВКП(б) т. т. Пурихова С. В., бухгалтера колхоза „Красный штурмовик“, Муравьеву З. А. зав. отделом кадров райисполкома, колхозника колхоза „Про-

летарий“ Жукова Ф. И., зав. Андреевской начальной школой Куренкову Т. П.

Все принятые товарищи являются хорошими производственниками и общественниками.

## Лодыри с партийным билетом

Во имя победы над врагом весь советский народ трудится за двоих за троих не считаясь со своим здоровьем, со своим возрастом. Подростки с 12—14 лет и старики 70—80 лет дают на пахоте и других работах по 2—3 нормы и слово, труд для них стал гордостью.

Другого мнения о труде членов партии т. Шагиной из колхоза „Парижская коммуна“ и т. Дмитричева из колхоза „Строитель“. На предложение беспартийного председателя колхоза т. Логина помочь колхозу в работе. Коммунист Дмитричев пренебрежительно отвечает: „Да вы что подумали об этом! Меня—Дмитричева заставлять работать! Нет уж, увольте и не делайте больше попыток заставлять!“ Глядя на этого лодыря колхозники вначале недоумевали, а потом махнули рукой и только некоторые увидя его праздножаждущимся бросают жесткое словечко: „Паразит!“

Коммунистке Шагиной тоже неоднократно предлагали помочь колхозу в работе. — Не могу, — заявляет она, — ребенок дочери у

меня на руках. — Но ведь ребенка можно снести в ясли, — говорят Шагиной. — Да, вы что... Да заморить нешто мне его в яслях то. Да нешто он может воспитаться в колхозных яслях—повышенным голосом начинает отвечать Шагиной.

— Но ведь наши то дети в яслях не хуже воспитываются, и питание получают не хуже—заявляют колхозники. И когда Шагиной видят правоту колхозниц, она бросает колхозницам вызывающий ответ: „Ваши—не наши!“ и прекращает с колхозницами разговор.

Зато к колхозу т. Шагиной всегда с большими претензиями, почему колхоз туго отпускает продукты ей, ребенку и ее дочери, которая, кстати сказать, в колхозе работает только тогда, когда захочет.

Не пора ли Шагиной и Вутурлинской парторганизацией призвать Дмитричева и Шагиной к порядку, как дезорганизаторов колхозного труда, прикрывающих свои антипартийные действия партийным билетом.

З. Владимиров.

## Так должны работать все трактористы

Тракторная бригада т. Глазкова Г. С. по праву считается одной из лучших бригад Каменищенской МТС. На 160 проц. ею выполнен план весенних тракторных работ и сэкономлено 420 кгр. горючего. Кроме того, бригадой поднято паров 220 га и сэкономлено горючего на этой работе 637 кгр.

Успех бригады заключается в том, что в ней хороший коллектив, на должную высоту поставлена трудовая дисциплина. Хорошо налажен технический уход за тракторами, с трактористами проводится регулярно техучеба.

Неслучайно среди колхозников т. Глазков создал себе авторитет не только себе, но и трактористам и колхозникам не случайно так же называют их: „Это наши трактористы“.

Трактористов в колхозах любят и о них заботятся. Бригадир тракторной бригады т. Глазков правление колхоза „Завезы Ильи-

ча“ премировало.

За свою работу все трактористы этой бригады получают премию надбавку, установленную правительством. И есть за что. Трактористки т. т. Лапина и Корнилова выполнили план весенних тракторных работ на 200 проц. каждая.

В этой бригаде нет трактористов не выполняющих нормы выработки потому, что все трактористы борются за выполнение договора социалистического соревнования, заключенного ими в период подготовки к весеннему севу. Пункты этого договора систематически проверяются и даже относительно отстающим товарищам оказывается помощь со стороны бригадира т. Глазкова и передовых трактористов.

Пример работы бригадира тов. Глазкова и трактористов его бригады должна быть примером многих трактористов и трактористок района.

Г. А. Серяков.

## Хотя и пуганый, но рьяный

Счетовод колхоза „Новая деревня“ (Кельшево) т. Игнатев уже давно отучил колхозников от поведения которых правления колхоза. А если кто наберется смелости и сейчас туда заглянуть, то его счетовод встречает грубыми окриками, а подчас осыпает нецензурными словами.

Но как ни рьян счетовод, а иногда преодолев свой страх, колхозники и колхозницы вынуждены посетить контору колхоза, а особенно тогда, когда она не достигаются своих, заработанных ими трудов.

15 июня ряд колхозниц решились, преодолев свой страх, обратиться к счетоводу Игнатову с вопросами: почему у колхозницы Постновой значится по книге уче-

та и табелю 26 трудовых, когда она заработала 36 трудовых? Почему колхознице т. Пучиной записано 142 трудовая, когда ею выработано 152,38 трудовая? Почему счетовод записал колхознице т. Шыковой 137 трудовых, вместо 145,25 трудовых ею выработанных, а т. Рыжовой — 186 трудовых вместо 192 трудовых и т. д.

Вместо того, чтобы разобраться в этом вопросе, счетовод Игнатов обрулся колхозниц нецензурными словами и по существу из конторы выгнал.

Рядом должно принять меры к счетоводу-хулигану, может быть и снять его с работы — он этого давно заслужил.

Майская.

## Подготовить школы к новому учебному году

Школы Вутурлинского района закончили второй осенний учебный год с неплохими показателями. Общий процент успеваемости выразился — в 94,5 проц. Девять школ имеют полную успеваемость: Напалковская начальная школа — зав. школой орденосеице т. Покровский И. П., довел по своей школе до 80 проц. учеников хороших и отличных оценок, Нелюбовская начальная школа — зав. школой Пакфилова Е. А., Гр.-Полянская начальная школа — зав. школой Мелентьева Л. Л., Полянская начальная школа — зав. школой Башина М. М., Букалейская начальная школа — зав. школой Одинокова А. Ф., Ясно-Полянская — зав. школой Колузатова Н. Д., Алтышевская начальная школа — Хмуркина А. А., Тарталейская начальная школа — зав. школой Семенова А. П., М.-Якшенская начальная школа — зав. школой Кудрявцева Е. А.

95 классов имеют 100-процентную успеваемость. Неплохо работала Вутурлинская средняя школа, где директором т. Васильев В. А., давняя к концу года 97 процентов успеваемости.

Десятки учителей дали высокую успеваемость и обеспечили воспитательную работу со своими воспитанниками. Сорок шесть школ обеспечили стопроцентный охват детей всеобщим. Однако, в ра-

боте школ имели место и серьезные недостатки: в ряде школ не было действенного социалистического соревнования, была недостаточная связь с родителями, недостаточная увязка теорий с практикой. В отдельных школах не было коллективности в работе учителей. Отдельные директора и зав. школами руководили школами формально.

Задача сейчас состоит в том, чтобы подготовить школы к новому учебному году. По настоящему уже двадцать семь школ готовы к новому учебному году: Игнатовская, П.-Майданская, Иржнинская начальная школы. В ряде школ развернут ремонт помещений, завозятся дрова.

Для того, чтобы встретить учебный год во всеоружии необходимо своевременно завести топливо, каждого учителя надо подготовить к работе по своему предмету давля конкретное задание.

В течение лета провести 3 курсовых методических объединения по начальным школам и 3 заседания предметных комиссий учителей средних и неполных средних школ.

Подготовить школы к новому учебному году. Значит выполнить боевой приказ родины и над этим должны работать все учителя, вся партийная и советская общественность.

Инспектор РОНО Кузина.

## Сбор лекарственных растений — важное оборонное дело

Куда бы ни глянул глаз человека в поле, лес, болота, на лугу, он всюду увидит изобилие различных лекарственных растений, сбор которых имеет огромное оборонное значение.

В истекшем году учащиеся наших школ под руководством учителей собрали не мало лекарственных растений, но их нужно столько, чтобы обеспечить с избытком наши лечебные заведения и помочь им быстрее вернуть в строй бойцов Красной Армии и трудящихся находящихся в тылу, но временно находящихся на излечении.

Но сил только одних школьников недостаточно. В сборе лекарственных растений должны принять активное участие колхозники, работники МТС и совхоза, а так же все служащие.

4 июля организуется Всесоюзный воскресник по сбору лекарственных растений, в котором должны принять все комсомольские, пионерские организации, школы и детплощади. Успех воскресника будет обеспечен только при условии, если вся общественность придает ему серьезное значение.

Сейчас нужно производить сбор лютиков белены, крапивы, корня валерианы, травы золототысячника, липовый цвет, всю надземную часть зверобоя, растения Иван-да-Марья и пастушьей сумки, полынь, срезаем ее на высоте 10—15 см. от земли и ряд других растений.

Сушить лекарственные растения при температуре 35—40 градусов в печах или на чердаках под железной крышей, на ветру под навесом, а так же в хорошо проветриваемых помещениях, а потом сдавать в аптеку.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие, комсомольцы, пионеры и школьники! Все на Всесоюзный воскресник! Дадим стране больше лекарственного сырья!

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

## Смерть партизанки

... Ей было всего восемнадцать лет. Быстрой раздеться. Девушка легла. Всегда жизнерадостная Ася Быстрова была всеобщей любимицей в отряде. С поразительной стойкостью, которая удивляла даже партизан-ветеранов, она переносила все опасности и тяготы боевой жизни. Много раз она совершала длинные, утомительные переходы.

Однажды Ася ушла на боевое задание и была захвачена нацистами в плен. Избитую девушку привели на допрос к немецкому офицеру. Немец обещал ей полную свободу и безопасность, если она скажет, где партизанский лагерь. Ася Быстрова плюнула офицеру в лицо. Взбешенный немец стал бить ее кулаками и revolverом по голове, швырнул на пол и яростно колотил сапогами.

Потерявшую сознание, окровавленную Асю бросили в холодный сарай.

Утром следующего дня в сарай влила три галлона. Она приказала-

детплощади. Успех воскресника будет обеспечен только при условии, если вся общественность придает ему серьезное значение.

Сейчас нужно производить сбор лютиков белены, крапивы, корня валерианы, травы золототысячника, липовый цвет, всю надземную часть зверобоя, растения Иван-да-Марья и пастушьей сумки, полынь, срезаем ее на высоте 10—15 см. от земли и ряд других растений.

Сушить лекарственные растения при температуре 35—40 градусов в печах или на чердаках под железной крышей, на ветру под навесом, а так же в хорошо проветриваемых помещениях, а потом сдавать в аптеку.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие, комсомольцы, пионеры и школьники! Все на Всесоюзный воскресник! Дадим стране больше лекарственного сырья!

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

Секретарь РК ВЛКСМ К. Князева. Зав. аптекой А. Дуянов.

## Обзор

## международных событий

Народы свободолюбивых стран широко отметили вторую годовщину отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятели, представители науки и искусства объединенных наций обратились к Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают свое восхищение героической борьбой Красной Армии и всего советского народа.

В Англии в день 2 годовщины отечественной войны Советского Союза, состоялись многолюдные митинги, которые прошли под знаком укрепления англо-американско-советского Союза. В ряде английских городов происходили массовые демонстрации солидарности с Советским Союзом. Вместе с населением в рядах демонстрантов шли отряды местной обороны, представители различных общественных организаций, молодежи и других. На многих митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многолюдные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и других странах.

В 16 штатах и 16 американских городах день 22 июля был объявлен „Днем шествия Советского Союза“.

Иностранная печать и радио посвятили 2 годовщине отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи. Во многих городах объединенных стран состоялись вечера и беседы, посвященные Советскому Союзу, на концертах исполнялась советская музыка и песни, были открыты выставки, показывавшие отечественную войну Советского Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели авиация союзников совершала крупные налеты на германские города. Самыми ожесточенными из них был налет на город Крефельд, во время которого английские самолеты каждую минуту сбрасывали 5 бомб весом по 1800 кгр. В день налета на Крефельд в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 самолетов.

Авиация союзников продолжает непрерывные бомбардировки южной Италии и итальянских островов Сицилия и Сардиния. Поражая вражеские порты, аэродромы, железные дороги, военные заводы, союзники одновременно причиняют большой ущерб авиации противника. Только во время налетов 22 и 25 июля союзная авиация сбила 100 вражеских истребителей.

(ТАСС).

## Сформирование нового югославского кабинета

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сформирован новый югославский кабинет. В его состав входят: премьер-министр и министр внутренних дел Трифунович, вице-премьеры — Иванинович, Кривич и Крок, министр иностранных дел Грол, военный министр генерал Михайлович и др.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.